

MADRID

Cuartilla suelta

Hablamos quedado, más exacto, habían quedado los que todo lo saben o por lo menos todo lo dicen—bien seguros de los maravillosos efectos de la letra de molde,—en que don Antonio Maura y don Eduardo Dato, personalmente o delegando en los conspicuos de sus respectivas agrupaciones, vendrían al Poder en cuanto don Manóo el «de Zaragoza» diese la señal de vía libre, sin otra condición o sin otro propósito que el de prescindir de la Ciencia. Así lo dijeron estos días y lo repitieron ayer en sus periódicos, y lo propalaron en los salones de conferencias los que fatalmente, por esclavos de una pasión, tienen que resultar tiranos de la verdad.

Habrlo sabemos nosotros—nos basta para saberlo la experiencia que nos da un cuarto de siglo de diario mangoneo de personas y cosas políticas—que dentro del partido conservador y de la agrupación maurista, y no hay que decir que en los adversarios, cuenta don Juan de La Cierva con enemigos y con rivales que si pueden le llenarán, no de guijarros, sino de boques irremovibles el camino; pero siempre nos hemos resistido a creer que si llegaran a un acuerdo Dato y Maura, esto es, a una apariencia o realidad de unión conservadora, sería precisamente defendiendo fuera de ella al que no en tiempos recientes, sino en los del mayor encono entre aquellas dos ramas del nombrado partido, la propugnó ardorosamente. Eso me resistí siempre a creerlo, y ahora me resisto tanto, que aun si lo viera, me parecería que era falso el testimonio de mis propios ojos.

Suponer que el señor Maura y el señor Dato han llegado a un acuerdo cimentado sobre la base de la exclusión del señor Cierva, fundando ésta, a su vez, en la actitud de este ex ministro en lo de los tarifas ferroviarias, es, considerése tal actitud acertada o errónea, un tan enorme, tan excepcional absurdo, que por contrariar la historia y rebelarse abiertamente contra los temperamentos en aquellos personajes, una vez que cayeran en el hábito que proclamar que nos fueron perfectamente desconocidos; y que así, el que tenemos por incorruptible, como el que disputamos por prototipo de la honestidad y plausible flexibilidad—doblarse sin romperse,—eran vulgarísimos histriones o corrientes y volátiles empujados.

Contra ese absurdo están las informaciones de hoy (reafirmando totalmente las de los días anteriores), según las cuales, el señor Dato no ha pensado un momento en eliminar o en excluir del futuro Gobierno, y en lo que de él dependa, a ningún elemento de significación política conservadora.

Cero que a estas nuevas informaciones no las damos nosotros un valor trascendental y definitivo; pero sí afirmamos que responden más a las realidades y a las exigencias presentes, dentro de las cuales sólo puede estar justificado que se llame a gobernar a quienes racionalmente ofrecen garantías de poder realizar algo útil para España; y esas garantías serán nulas si al margen o frente al nuevo Gabinete quedara un elemento tan indomable en la acción y tan incansable en la pelea como don Juan de La Cierva.

MIGUEL PEÑAFLO.

Gobierno civil

El señor gobernador nos dijo anoche que, autorizados previamente, habían celebrado un mitin los metalúrgicos en huelga, y que sin llegar a discutirlas, habían rechazado las bases de arreglo propuestas por los patronos, y que desde el mitin marcharon todos, que eran unos tres mil, el entierro de un compañero fallecido.

Añadió el señor Durán que adoptó las debidas precauciones; pero que no ocurrió incidente alguno.

Después giró nuestra conversación acerca del alojamiento para la fuerza montada de la Guardia civil, que para baldón de la ciudad, ha sido distribuida en varios pueblos, y nos dijo el señor gobernador que había propuesto al ministro de la Gobernación que se autorizara la plantación de arroz fuera de coto, mediante el pago de 25 pesetas por hectárea, que daría una recaudación aproximada de 400.000 pesetas, y al de Abastecimientos, que autorizara la exportación de mayor cantidad, que autorice la exportación de una cantidad, con el objeto de destinar ésta y aquellas 400.000 pesetas a la construcción de un cuartel para la guardia civil.

Tiñase usted las CANAS con el Agua Virginal, no mancha y devuelve su color natural. Farmacia de la Morera

La corrida de mañana en Játiva

Joselito y Belmonte

Los indiscutibles, los mejores, los más atrayentes matarán los seis toros. - Aficionados, no dejar de ver esta corrida. - A Játiva el domingo. - El tren especial saldrá de Valencia a las 11'25 de la mañana, y llegará a Játiva a las 1'31. - Saldrá de Játiva después de la corrida, a las 7'25, y llegará a Valencia a las 9'50 noche. - Hoy sábado, último día de venta de las localidades sobrantes en el despacho del teatro Olympia

Fiestas a San Vicente Ferrer

Hoy darán comienzo verdaderamente las fiestas, con grandes volutas de campanas y pasacalles por las barridas donde se levantan los altares «duo milares».

En la calle del Mar, a las ocho de la noche, traslado procesional de la imagen del Santo desde la calle de la Leña, 2, a la Casa Natalicia.

En el Mercado cantarán salmos Evaristo y Moquero, acompañados de establos y «don-sayantes».

En la plaza del Pilar, la imagen será llevada a la parroquia de este nombre, y se ensayará el milagro «La muda».

La tarde del 11, desde la casa del Vestuario a la parroquia de San Nicolás, ensayo del milagro «La Cruz de la Peña».

En la plaza de la Catedral, a las diez de la noche, ensayo del milagro «La Cruz de Teulada».

La de la barriada del Carmen, desde la casa del clavario, calle del Padre de Huérfanos, a la parroquia de Santa Cruz, y después será el ensayo general, en el altar, del milagro «Don Jaime d'Aragó, conde d'Urgell».

En la de Santa Mónica, traslado de la imagen de San Vicente desde la calle de Guillem de Castro a la parroquia del Salvador y Santa Mónica, y ensayo del milagro «El pendó de Valencia».

LA CASA DE LOS OBREROS A SU PATRONO

Los festejos que este año, como todos, celebrará la Casa de los Obreros en honor de su Patrono, San Vicente Ferrer, serán los siguientes:

El lunes día 12, propio del Santo, a las siete y media de la mañana, Misa de Comunión en el altar de San Vicente de la parroquia de San Nicolás, que celebrará el muy ilustre señor doctor don José Vila, Canónico Doctoral de esta Santa Iglesia Metropolitana, quien pronunciará una plática. A las diez de la mañana, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Federico Ferrer, también Canónico de la Catedral Valenciana, y Consiliario de la Confesión, y de la Unión Obrera de esta localidad, donde se cantarán sus gozos, y por la tarde, a las seis, en la referida, Canto solemne velada literario-musical, en la que tomarán parte valiosos elementos.

A todos estos actos, la Junta directiva de la Casa de los Obreros invita a sus socios y familias, así como también a los amigos y familias de la mencionada entidad.

EN SANTA CATALINA DE SENA

Significativa antequinta costumbre, doce familias devotas de San Vicente Ferrer celebrarán en honor solemne Misa, a las diez, en el convento de Religiosas Catalinas, el día propio del Santo, estando encargado del sermón, en lengua valenciana, el doctor don Enrique Ibañez Rizo, Beneficido de la Santa Iglesia Catedral Plasencia.

DÍAS 7, 8, 9 Y 10, reparto de bizcochos a los asociados.

Los días 8, 9 y 10, solemne triduo, con Misa cantada, con plática a las tardes, a las cinco y media, en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, con sermón a cargo del doctor don Justo Martínez Alcayne, Beneficido de esta parroquia. A las diez y media, la solemne, a toda orquesta, cantándose la misa en esta lengua, en el maestro don Salvador Giner y sermón a cargo del doctor don Justo Martínez Alcayne. Concluida la fiesta, será colocado el Santo en el altar, y a continuación, representación del milagro. De cuatro a siete, representación del milagro. Por la noche, de nueve a once, serenata.

Lunes 12.—De diez a una y de cuatro a siete, representación del milagro. Por la noche, de nueve a once, serenata como el día anterior, y a dicha hora será bajado el Santo del altar y trasladado a casa de la señora clavaria, doña Angeles Martí Quiles, Addressador, 2.

Primera Misa

Mañana, a las diez, ofrecerá solemnemente su primera Misa, en la iglesia parroquial de Benimaclet, el hijo de la misma y estudioso colegial de beca del Real de Corpus Christi, don Bernardo Martí Raro, a quien apadrinarán en tan memorable acto su hermano don José y su señora doña Josefa Martí.

Probablemente asistirá a la festividad el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de Segorbe.

Predicará el muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, Canónico de la Metropolitana y antiguo colegial del Patriarca.

A gran orquesta será interpretada, bajo la dirección del maestro señor Peñarola, la magnífica partitura de Santa Cecilia, de Gounod, y otras notables composiciones.

La jura de la bandera

Han comenzado ya a circularse las invitaciones correspondientes para asistir al acto de la jura de la bandera, que, como hemos dicho repetidas veces, se verificará mañana domingo, a las diez, en el paseo de la Alameda.

Las tropas formarán en el andén central del paseo con la antelación necesaria, sirviendo de bandera del cuerpo más antiguo, que es el de Mallorca, para el juramento, que será tomado por el comandante mayor más antiguo y el teniente Vicario castrense.

El altar será construido en la fuente del puente del Real, donde se dirá la Misa de campaña. Asistirá a dicho acto el capitán general con su Estado Mayor, que pasará revista a las fuerzas, que serán mandadas por el jefe de la división. Las tropas vestirán traje de Arged. Han comunicado en la orden de la plaza las correspondientes instrucciones a los cuerpos de la guarnición, que no reproducimos por ser muy extensas.



EL ANGEL

Enrique Tamarit y Enríquez de Navarra

Subió al cielo a las seis de la tarde del día de ayer

Sus desconsolados padres, abuelos, tíos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Autorizando el funcionamiento de la Junta consular de Nador.

Disponiendo que, además de las cantidades que han de satisfacerse por primas a la Constructora Naval, se distribuyan a prorrateo \$3.333 pesetas entre las Compañías que se indican.

Disponiendo que mañana se verifique el sorteo para la designación de jurados para las distintas secciones de la Exposición de Bellas Artes.

Nota de los gastos ocurridos en Marruecos desde Abril de 1919 a Febrero de 1920.

Ascienden a 122.146.795 pesetas.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una propuesta extraordinaria de ascensos de jefes y oficiales de Infantería.

Ascenderán el empleo inmediato dos tenientes coroneles, ocho comandantes y 16 capitanes.

EN LOS MINISTERIOS

Presidencia

El jefe del Gobierno recibió esta mañana a los periodistas en su despacho de la Presidencia.

No dijo que le habían visitado los señores Bugallal y Sánchez Guerra, para informarle del incidente ocurrido en la sesión de ayer del Congreso, a la cual no pudo asistir por hallarse ocupado en la sesión del Senado.

Probablemente, ni el sábado ni el lunes habrá sesión en las Cortes, porque el Senado ha de preparar la labor de los presupuestos, y el Congreso necesita descanso.

Un periodista le dijo:—En el Senado no van los presupuestos con la rapidez que se esperaba.

El señor Allendesalazar contestó:—No importa; ya se irá con más rapidez; sabido es que en las primeras sesiones siempre se discute todo más ampliamente.

Después añadió:—Ha llegado el general Villalba, a quien he relevado de la visita que pensaba hacerme para darme cuenta del viaje de don Alfonso a Valladolid, pues estoy enterado de todo.

Esta madrugada que viene saldrá de Valladolid para San Sebastián.

Después visitamos al subsecretario de la Presidencia, señor Canals, quien nos dijo:

—Ya habrán visto ustedes que no ha habido necesidad de aplicar la guillotina con excesivo rigor, pues el señor Sánchez Guerra procedió hábilmente con guante blanco y ánimo de hierro.

Por lo demás, comprendan ustedes que ni el señor Alba iba a convencernos de que el proyecto de anticipo a la Prensa constituya una mina para el Tesoro, ni el señor Luca de Tena, con su teoría de que tal proyecto resultaba beneficioso para el Erario público.

El presidente despachó con el personal de Marina.

A los periodistas nos dijo:—Esta tarde asistiré a la sesión del Senado.

El martes próximo se reanuda en el Congreso la discusión de las tarifas ferroviarias.

Hasta el lunes no nos reuniremos los ministros en Consejo.

Estos días, hasta el 22, los dedicaremos al descanso, pues sabido es que para ese día está anunciada la llamada crisis histórica.

GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación manifestó que se reunirán en Oviedo los patronos y obreros mineros.

Aquellos propusieron el 40 por 100 de aumento en el jornal, y el 10 por 100 en el plazo de tres meses, si durante este tiempo se exportaban 150.000 toneladas de carbón, que hay almacenado.

Los obreros aceptaron esta fórmula, a condición de que se suprima la cláusula de la exportación, de existencias de carbón.

En caso contrario, mantienen su petición del 50 por 100.

Al conocer el señor Fernández Prada el estado del conflicto, conferenció con el ministro de Fomento, y éste con el director de la Compañía del Norte, quien prometió los transportes necesarios para el stok de carbón, si los patronos se comprometían a tener buques preparados en los puertos de Gijón y San Esteban.

En caso de que los patronos no tuvieran contratado tonelaje suficiente, se lo facilitará el Gobierno.

Por esto, oficialmente, se considera conjurado el conflicto minero en Asturias.

ABASTECIMIENTOS

El ministro de Abastecimientos ha manifestado a los periodistas que le había recibido una comisión de la Real Academia de San Fernando, presidida por el señor conde de Romanones, e integrada por los señores Benlliure, Bay, Esteban, Lozano, Aviñes y Ripollés, en solicitud de que el Gobierno adquiriera en Venecia un pabellón para celebrar Exposiciones de Bellas Artes, bien con carácter permanente o como lo considere oportuno.

El señor Rivas ha manifestado que en el nuevo presupuesto aprobado por el Congreso figura la cantidad necesaria para la citada adquisición.

Ha añadido el ministro que cuando en el Senado sean aprobados dichos presupuestos y sancionados por don Alfonso, si continúa al frente del Ministerio, dispondrá la distribución de la cantidad consignada en asunto de tanta importancia para el arte español.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA

Esta tarde estuvo en el Congreso el gobernador civil de Barcelona señor Maestre, quien ha manifestado que había conferenciado con el ministro de la Gobernación, señor Fernández Prada, y que se proponía visitar a los infantes don Carlos y doña Luisa, para informarles del programa de las fiestas organizadas por las damas de La Cruz Roja.

Por último ha dicho que se propone regresar a Barcelona el lunes.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Se ha reunido la Comisión de Presupuestos, para examinar el de las posesiones españolas en Guinea y aprobar varios créditos, entre ellos el de la representación de España en la Sociedad de las Naciones.

EL DEFICIT DEL PRESUPUESTO

El presupuesto aprobado en el Congreso acusa un déficit inicial de más de 800 millones de pesetas.

Los gastos permanentes del presupuesto suman 2.000 millones de pesetas exactos, y los temporales y extraordinarios, 360, o sea, en total, 2.376 millones, y como los que representan el articulado que aprobó ayer el Congreso, llegan a 300, el total de gastos se elevará a 2.676 millones.

Los ingresos no ofrecerán más que 1.842, y por tanto, el déficit inicial del futuro presupuesto será de 834 millones, cantidad excesivamente exagerada, que

obligará a emitir deudas del Tesoro, conforme lo exigen las necesidades.

VISITA AL AERODROMO

El próximo domingo irá al aerodromo de Cuatro Vientos el ministro de la Guerra.

El general Villalba visitará las dependencias del aerodromo, y luego se verificarán varios vuelos.

LOS EXPULSADOS DE TELEGRAFOS

A la mesa del Congreso se ha presentado la siguiente proposición incidental:

«Los diputados que suscriben solicitan del Congreso declare que verá con gusto la reintegración en su escalafón, sin perjuicio en sus derechos, como funcionarios públicos, de todos los jefes y oficiales de Telegrafos, separados con motivo de la huelga de Abril de 1919.»

Firman la proposición los señores Ayuso, Nogueas, Castroviejo, Sañillas, Rodríguez Lázaro, Barcia y Gasset (don Fernando).

INCENDIO

Irún.—Se declaró un incendio en la casa número 4 de la calle de la Aduana.

El siniestro adquirió desde los primeros momentos proporciones formidables.

A consecuencia de la impresión que le produjo el siniestro murió un cabo de Migueletes.

Una muchacha que había sido viciada, pudo ser salvada.

El edificio contiguo a la casa incendiada está ocupado por la Sucursal del Banco de España, de donde pudo ser puesta a salvo toda la documentación.

De San Sebastián fué enviado material de incendios y personal de la brigada de bomberos.

ATERRIZAJE FORZOSO

Precedente de Madrid llegó el aviador francés M. Rouet, que era portador de un avión de combate, adquirido por nuestro Gobierno en Francia, y destinado a Tetuán.

Tuvo que aterrizar a consecuencia del temporal.

FUNESTAS GOSTUMBRES

León.—En un pueblo de Ordoñares se reunieron los mozos, yendo a casa de María Gastón, novia de Jenaro Aparicio, exigiendo al novio que pagara el alboroque, cuyo gasto ascendía a 50 pesetas.

El novio sólo entregó 40 pesetas, y les despidió, cerrando después la puerta.

Los mozos, disgustados por la conducta de Jenaro, hicieron varios disparos y asaltaron la casa, matando a Jenaro.

La guardia civil pudo capturar a quince de los agresores, que quedaron encarcelados.

CONTRA LAS TARIFAS FERROVIARIAS

En la sesión de ayer el pueblo se ha reunido las Sociedades obreras allí establecidas, acordando declarar la huelga general en el caso de que se apruebe el proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias.

AUMENTO DEL PRECIO DEL PAN

Zaragoza.—Se avecina un grave conflicto por la subida del precio del pan.

El Sindicato de barineros ha manifestado al alcalde, que se comprometió a constituir un depósito de trigo a cambio de que se les permitiera exportar, y desde luego subir el pan diez céntimos por kilo.

HUELGUISTAS EMIGRANTES

Santander.—Hoy marcharán a Francia 40 carpinteros huelguistas; sus compañeros se proponen acudir a la estación para despedir a los expedicionarios.

CRIMEN

La vecina de la casa número 74 de la calle de Amparo se ha presentado hoy en la comisaría de Policía del distrito, denunciando que de la habitación contigua a la suya se oía un ruido insoportable.

Acudió el comisario, y penetrando en la referida habitación, vio sobre una cama el cadáver desuertizado de un recién nacido.

La inquilina de esta habitación se aumentó hace unos días de Madrid, haciendo entrega de la llave del cuarto a la mujer que ha hecho la denuncia.

El Teatro valenciano y la Filosofía de nuestro pueblo

Mi querido amigo Pedro Gómez Martí, en un artículo publicado en este diario, además dos veces al tratar de la Filosofía del pueblo valenciano, sentando la afirmación de que Valencia no es tierra de filósofos, tesis sustentada por él en la cita conferencia que leyó en Lo Rat-Penat, con motivo del curso abierto de disertaciones para tratar del teatro valenciano.

Gómez Martí ocupó la tribuna de la entidad valencianista antes mencionada, leyendo un estudio-disección del teatro del inmortal Escalante, haciendo desfilar ante la concurrencia, de una manera admirable, los diferentes tipos que viven en las obras del maestro. Y fué su pintura tan exacta, que tal vez el propio Escalante, de haberse sido posible asistir como oyente, se hubiera pasmado al conocer la psicología asignada por el señor Gómez Martí a cada personaje de sus producciones, cuando a decir verdad él no pretendió que así fueran. Y el amigo Gómez Martí, que contempló el teatro valenciano a través del prisma de las obras del notable sainetero, dejó entrever como consecuencia de nuestro arte escénico no puede salirse de los moldes del sainete. Si esa no fué su intención, al menos de esta forma creyó entenderlo el público.

Yo, que en tesis filosóficas no he pasado nunca de ser un desahogado discípulo, adormecido por la música de las frases del cariñoso amigo, que en achaques de declamación es un perfecto maestro, estoy a margen de comunicar en sus opiniones, y así convine con él en mi fuero interno en lo que atribuyó del pueblo valenciano, ferviente adorador de la «ocha» y anestesiado para sentir emociones más puras. Pero una vez que analicé con minuciosidad lo oído, vi que lo que aparentemente era una realidad inconsciente no pasaba de constituir un error, debido a la insuficiente observación y a un excesivo

ajuste al tema propuesto. Por ello, en mi modesta conferencia intenté demostrar que mi pueblo era capaz de ideas sublimes y de mayor sentimiento que el que se había apuntado, extendiéndome con este motivo mucho más que en los otros puntos de que constaba mi conferencia, en el que enunciaba de esta forma: «El pueblo valenciano no rie únicamente, sino que gime y llora, llegando en muchas ocasiones a sentir lo sublime de la tragedia; tiene también las más bellas leyendas y las más sagradas tradiciones, que sustituyen ventajosamente a la Mitología y Héroes heroicos helénicos. El pueblo es músico y filósofo».

No traté de si podíamos o no gloriaros de tener escuelas filosóficas ni si a más del insigne Luis Vives florecieron otros genios amantes de los primeros principios, no; únicamente intenté demostrar, y no sé si lo conseguí, que el pueblo valenciano puede ser sujeto de la escena en grado de mayor elevación que lo ha sido hasta ahora en el sainete, género más abundante de nuestro teatro. Y siendo fiel el tema de mi disertación creo que probé la inconsecuencia de que el teatro valenciano no haya podido llegar a la integridad, siendo así que la historia de Valencia, el medio ambiente y nuestra fecunda inspiración exigen a gritos la formación de nuestro teatro histórico, nuestra comedia alta, los dramas y tragedias y hasta la ópera. Afirmé que el pueblo valenciano no debe exclusivamente, sino que siente como ningún otro las ideas más sublimes y es protagonista en innumerables ocasiones de actos heroicos y bellos en sumo grado. El pueblo valenciano no sólo obra por mera impresión y sugestión, sino que sabe también analizar, y en las minuciosidades del análisis es precisamente un maestro. ¿Está justificado, pues, el que yo pida para nuestro teatro todos sus géneros?

Nuestro pueblo es altamente filósofo; pero no vaya a buscar mi querido amigo Gómez Martí toda esa filosofía en la ciudad: salga al campo y estudie nuestros pueblos, y a la menor meditación que haga comprenderá la simazón de nuestro misero teatro y los incontables motivos que hay para afirmar conmigo que la vida valenciana es más compleja y va más allá de los clásicos caracoles picantes y del «dolor far niente» que constituyen parte de la idiosincrasia nuestra.

Gómez Martí, que ha experimentado desde el proscenio la intensa emoción del aplauso; que ha leído muchas otras teatros; que es un constante obrero de la pluma; que ha vivido el ambiente de nuestras ciudades y de nuestros campos, contendrá conmigo, seguramente, que un pueblo que vive en un teatro tan bello como el valenciano, siendo aleccionado desde la catedral escénica; que nuestra escena debe enriquecerse con obras de tesis y no seguir, como hasta ahora, bailando en la turbería floja de los asuntos de lio de vecindad, y que nuestro público no rehusaría ninguna obra orientada en este sentido e irreprochablemente hecha, dejando a un lado para fin de fiesta los graciosos sainetes de Escalante, cuya inmortalidad la tienen mercedariamente asegurada, y aborrecería todas esas otras producciones de «autores menores», cual trama tiene toda su fuerza en el desfile carnavalesco de tipos raros y estúpidos.

Y por último. Agradezco la buena intención que sin duda le habrá movido al amigo Gómez Martí al atribuirme el título de «maestro en Gay Saber», pues con ello creo que no habrá querido ofenderme; pero me voy precisado a no admitirlo, por la razón de que no lo poseo y no soy yo de los que les gusta vestir hábitos que a otro pertenecen.

F. PUIG-ESPERT.

Irlanda resurge

Los nacionalistas irlandeses han realizado nuevo esfuerzo en pro de su liberación.

Perpetuamente refractarios al dominio avasallador de la Gran Bretaña, los irlandeses se alzan una vez más en armas contra su implacable enemigo, anhelando respirar las auras de la independencia, a la que les dan derecho su religión, su raza y su historia.

Estas circunstancias, agregadas a la conducta observada durante la última gran guerra por el Gobierno inglés, que llenó los vientos con el grito de proclamación del principio de las nacionalidades, protestando ante la humanidad de que su intervención armada en la contienda tenía únicamente a defender la libertad de los pueblos débiles y pequeños contra la opresión de los grandes y fuertes, disuipen la actitud de Irlanda, que jamás se ha quietado y avienido a soportar el férreo yugo de Inglaterra.

No es que hayamos de justificar los crímenes que a la sombra de este sentimiento patrio, legítimo de toda legitimidad, que, cual vivida llamarada, inflama el alma irlandesa, se perpetran en aquella hermosa isla; lamentándonos y reprobandolos, hemos de proclamar y repetir lo que alguna otra vez, en el decurso de la guerra, hemos afirmado: que Inglaterra ha querido y buscado la justicia, pero no por su casa, aun a trauque de incurrir en la más flagrante de las contradicciones.

Inglaterra ha querido que se desengazaran del imperio austro-húngaro los pueblos de distinta raza cobijados pacíficamente bajo la corona de los Habsburgo; Inglaterra ha querido que se desglosaran del imperio alemán Alsacia y Lorena, el ducado de Schleswig-Holstein, parte de los ducados de Silesia y Posen y la ciudad de Danzig y todas las colonias alemanas; Inglaterra quiere que Siria, Palestina, Armenia y otros territorios asiáticos agrupados bajo el cetro del sultán de Turquía, se liberten del dominio de éste; Inglaterra quiere, en una palabra, que sus rivales o enemigos sean mutilados, deprimidos, y a ser posible, aniquilados; y para lograr esta política demoleadora no repara en los medios, hallando adecuados y aceptables hasta los más infames y brutales. Le sobra cinismo para tratar de coonestarios... a su modo.

Diario religioso

SANTORAL
De hoy. - Sábado de Albas. Santos...

CULTOS
Quarenta Horas. Principian en la Iglesia...

En la tarde. - Misas de la tarde...

En la noche. - Misas de la noche...

En la mañana. - Misas de la mañana...

En la tarde. - Misas de la tarde...

En la noche. - Misas de la noche...

En la mañana. - Misas de la mañana...

En la tarde. - Misas de la tarde...

En la noche. - Misas de la noche...

En la mañana. - Misas de la mañana...

En la tarde. - Misas de la tarde...

En la noche. - Misas de la noche...

En la mañana. - Misas de la mañana...

En la tarde. - Misas de la tarde...

En la noche. - Misas de la noche...

En la mañana. - Misas de la mañana...

En la tarde. - Misas de la tarde...

En la noche. - Misas de la noche...

En la mañana. - Misas de la mañana...

En la tarde. - Misas de la tarde...

En la noche. - Misas de la noche...

En la mañana. - Misas de la mañana...

En la tarde. - Misas de la tarde...

En la noche. - Misas de la noche...

En la mañana. - Misas de la mañana...

En la tarde. - Misas de la tarde...

En la noche. - Misas de la noche...

En la mañana. - Misas de la mañana...

En la tarde. - Misas de la tarde...

En la noche. - Misas de la noche...

En la mañana. - Misas de la mañana...

En la tarde. - Misas de la tarde...

En la noche. - Misas de la noche...

En la mañana. - Misas de la mañana...

En la tarde. - Misas de la tarde...

En la noche. - Misas de la noche...

En la mañana. - Misas de la mañana...

En la tarde. - Misas de la tarde...

En la noche. - Misas de la noche...

En la mañana. - Misas de la mañana...

En la tarde. - Misas de la tarde...

Movimiento del puerto

Calderón, de los señores Mac-Andrews y Compañía...

Judiciales

AUDIENCIA
En la Sección primera de lo criminal...

En la Sección primera de lo criminal...

Taurómacas

LAS DOS NOVILLADAS PROXIMAS
Ayer tarde, segundo día para retirár...

Esta tarde, de cuatro a siete, se per...

Hay una animación extraordinaria por...

Esta tarde estarán abiertas las taquillas...

Seguramente otro Teneso.
EL TREN ESPECIAL
PARA LA CORRIDA DE JATIVA

Casa Roig

Paz, esquina Comedias

FABRICA DE DULCES CONFECCIONES ARTISTICAS

Salida de Valencia, a las 11'45 de la mañana...

Salida de Jativa para Valencia, a las 7'25 de la tarde...

Salida de Valencia, a las 11'45 de la mañana...

Salida de Jativa para Valencia, a las 7'25 de la tarde...

Salida de Valencia, a las 11'45 de la mañana...

Salida de Jativa para Valencia, a las 7'25 de la tarde...

SELECCION EXQUISITEZ PUREZA ECONOMIA

Pastelería, Repostería
Fiambres, Frutas
Ultramarinos finos

Salida de Valencia, a las 11'45 de la mañana...

Salida de Jativa para Valencia, a las 7'25 de la tarde...

Salida de Valencia, a las 11'45 de la mañana...

Salida de Jativa para Valencia, a las 7'25 de la tarde...

Salida de Valencia, a las 11'45 de la mañana...

Salida de Jativa para Valencia, a las 7'25 de la tarde...

Alicante

GENERAL DE VIAJE
Esta tarde ha salido para Almería el general Moltó...

Salida de Valencia, a las 11'45 de la mañana...

Salida de Jativa para Valencia, a las 7'25 de la tarde...

Salida de Valencia, a las 11'45 de la mañana...

Salida de Jativa para Valencia, a las 7'25 de la tarde...

Salida de Valencia, a las 11'45 de la mañana...

Salida de Jativa para Valencia, a las 7'25 de la tarde...

Calzado bueno y económico

La gran fábrica de calzado al por mayor de la calle de San Cristóbal...

Avisos de Corporaciones

CENTRO ARAGONÉS
Por acuerdo de la Junta directiva se saca a concurso la plaza de abastecedor...

Comulgares de impedidos

Mañana domingo tendrá lugar en esta parroquia el acto de administración de la Sagrada Comunión...

Señora

viuda, con dos hijos de corta edad, católicas y de inmejorable referencia...

Señor

viudo, con dos hijos de corta edad, católicas y de inmejorable referencia...

Señor

viudo, con dos hijos de corta edad, católicas y de inmejorable referencia...

Señor

viudo, con dos hijos de corta edad, católicas y de inmejorable referencia...

Señor

viudo, con dos hijos de corta edad, católicas y de inmejorable referencia...

Señor

viudo, con dos hijos de corta edad, católicas y de inmejorable referencia...

Sarna - Picazón - Erupciones de la piel

DESAPARECE USANDO
Crema antisarnosa

Julián García Marín - Farmacéutico
Guillem de Castro, 95, Valencia

De venta en farmacias

ATO. - Esfílese el nombre registrado, Copifórmula.

VENTA DE FICAS
Tengo 123 líneas en venta en el interior...

Linea regular vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

PARA ITALIA Y HAMBURGO
LINEA A HAMBURGO
ALBATROSS

El vapor saldrá para HAMBURGO, el 15 de Abril.

Compañía Transmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España

PARA BALEARES
EL VAPOR X
saldrá fijamente todos los sábados al mediodía.

PARA FRANCIA E ITALIA
Servicios rápidos para Ceite y Marsella y para Génova...

PARA INGLATERRA
Servicio para los puertos ingleses.

Salidas fijas los sábados y probable los miércoles...

Banco Hipotecario de España
Delegación en Valencia

Préstamos en 5 por 100, hipotecarios amortizables...

Los prestatarios los tienen siempre la facultad de reembolsar...

La larga duración del préstamo consiente al propietario...

Prestamos especiales a constructores de obras, con entregas...

Prestamos realizados en esta región
PESETAS 25.052.720

Total de préstamos realizados
PESETAS 471.760.929

Delegado, D. BENITO ALTEY, Mar. 23. - VALENCIA

Caballo

y dos carros se venden razón: calle Benicarló, 9, un 14, fábrica de hielo.

Botellas
Tipo Vichy, litras se compran a cuarenta céntimos...

Colocación
La desea un chico de 16 años, robusto de salud...

Se vende
en Manises un magnífico solar dentro de la población...

Chalet
Alquilase en Torrente magnífico chalet...

Viajantes
Se desea comisión libre, en particular del ramo de pimientos...

CURACION RADICAL
Rápida y garantizada de herpes herpes inveterada...

Tinta negra
La más negra, a 250 ptas. litro...

Incubadora
Se vende, de cubita 70 huevos, sistema práctico...

Meritorio
Se desea para escribirlo, con buena forma de letra...

Colocaciones
Se desea un chico con buena moralidad y agente con celo...

Noticia
Se ofrece para ceder en su casa de Tulejar...

DESDE QUE TOMO

Las

ENSALMADAS de la

CASA MARTI

ENCUENTRO MEJOR EL CHOCOLATE

Bajada de San Francisco, 28.-Valencia



En Valencia. . . 1'50 al mes, 4'50 trim. Fuera. . . 4'50 trimestre. Extranjero. . . 9'00

LAS CORTES

El presupuesto de la Presidencia

CONGRESO

El señor Sánchez Guerra ocupa la presidencia y declara abierta la sesión a las tres y media.

En el banco azul el señor Fernández Prida.

Se aprueba el acta.

El señor Albaladejo apoya una proposición, solicitando que las sesiones municipales se celebren los domingos, para que puedan asistir los concejales obreros, sin que por ello pierdan el trabajo.

Consideran necesario lo que proponen, pues como la ley previene, el cargo de concejal es gratuito y obligatorio.

El señor Fernández Prida contesta al señor Albaladejo, y rectifica ambos.

Los señores Nougués y Sabarís se adhieren a las manifestaciones del señor Albaladejo, y se toma en consideración la proposición.

El señor Ayuso apoya otra, pidiendo la reorganización en el escalafón de los oficiales de Telégrafos que quedaron separados del cuerpo con motivo de la última huelga.

El señor Fernández Prida dice que el cargo se adoptó en Consejo de ministros, y sólo uno de los castigados reclamó contra esta medida.

Rectifica el señor Ayuso, y el señor Ríos, en nombre de los socialistas, se adhiere al ruego.

También se adhiere el señor Castroviejo.

Se aprueba la proposición, después de tomarse en consideración.

Los señores Ríos, Crespo de Lara y otros, formulan ruegos de escaso interés.

El señor Muga interpela al Gobierno acerca del desahucio de la guardia civil del cuartel del Norte, de Valencia.

Dice que lo ocurrido planteaba un problema importante, pues no es posible dejar que dependa el alojamiento de la benemérita de la voluntad de un particular, de un Ayuntamiento o de un sector político cualquiera.

Lo ocurrido en Valencia es hasta despectivo para el decoro del Estado.

Pide al ministro declare que el acantonamiento de las fuerzas no es definitivo, a fin de que los pueblos sólo realicen esfuerzos para albergar temporalmente las fuerzas que les haya correspondido en la distribución.

También ha pedido el señor Muga al ministro de Fomento active la construcción del puente del paso a nivel del camino del Grao, pues es intolerable la hegemonía de estas empresas cerca de todos los Gobiernos, burlando la ley, haciendo cuanto les place y moviéndose de los intereses públicos.

Orden del día: Se pone a discusión el dictamen sobre la proposición de ley que modifica las bases de arrendamiento de las fincas urbanas.

El señor Benítez de Lugo defiende una enmienda.

La Cámara está desierta.

El señor Serrano Jover contesta, en nombre de la Comisión, y pronuncia un extenso discurso.

Rectifican ambos.

En votación nominal se desecha la enmienda del señor Benítez de Lugo, por 61 votos contra 30.

El señor Gasset (don Rafael) se duele de que no se haya admitido su enmienda, en que favorecía a los inquilinos que pagan menos de 125 pesetas mensuales.

El conde de Santa Engracia, por la Comisión, se ocupa de los desahucios por falta de pago.

Dice que él no ha sido el que ha puesto más obstáculos a que los caseros puedan abusar del inquilino.

Se ocupa también de la revisión de contratos.

El señor Gasset rectifica.

El ministro de Grecia y Justicia dice que el Gobierno, al Interpretar la ley, procurará interpretar su verdadero espíritu, que no es otro que el de favorecer a la clase media y al propietario.

El señor Gasset rectifica nuevamente.

El señor Fanjul hace varias observaciones acerca de los arrendamientos.

El señor Luna Pérez, de la Comisión, defiende el dictamen.

El señor Fanjul rectifica.

Se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión a las ocho y media.

SENADO

A las tres y media ocupa la presidencia y declara abierta la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco del Gobierno, los señores Allendesalazar y Ribas.

Ruegos y preguntas: El señor Esperón solicita mejoras para los secretarios municipales.

El señor Allendesalazar ofrece atender el ruego.

Rectifica el señor Esperón.

El señor Buendía formula un voto al ministro de Instrucción pública.

El señor Echevarri retira una proposición.

El señor Luca de Tena da cuenta del intento de agresión de que fue objeto en el Congreso, cuando pacíficamente presenciaba la sesión.

Jura por su honor, no obstante la afirmación contraria de un diputado, que nadie le pegó.

Lo declara para que se sepa que obró de modo correcto.

El presidente considera lógica la defensa del señor Luca de Tena; pero dice que estos incidentes son de la exclusiva competencia de los presidentes de las Cámaras.

Se entra en el Orden del día.

Se pone a debate el dictamen concediendo puerto franco a Barcelona.

Como el señor marqués de Santa María y el señor Sánchez anuncian que redirán el «quorum» para la aprobación, se suspende el debate.

Se discuten los presupuestos, y después de intervenir los señores Sedó, marqués de la Cortina y Bas, se aprueba el artículo de obligaciones generales.

Presupuesto de la Presidencia Se pone a discusión el presupuesto de la Presidencia.

El dictamen es aceptado por el Gobierno.

La Cámara acepta un voto particular del señor Bas.

Los señores marqués de la Herrera y Palomo hacen ligeras observaciones, que son contestadas por el ministro de Hacienda y el presidente del Consejo.

Presupuesto de Estado

El señor Pérez Caballero consume el primer turno en contra de la totalidad del presupuesto de Estado.

Hace un examen de la orientación política internacional de España, expresando la opinión de su partido, que es la suya propia.

Dice que la declaración de neutralidad durante la guerra no ha traído a España ningún perjuicio a nuestros intereses internacionales; pero que ha narcotizado excesivamente al país.

No ahonda más en el problema de nuestra política exterior, porque tiene entendido que al señor conde de Romanones le ha sido aceptada una interpelación en la otra Cámara.

Dice que España debe desempeñar en la Liga de las Naciones un papel sobresaliente, y el Gobierno no ha de rehuir nada para conseguirlo.

Añade que España tiene una alta misión que cumplir en Norte América, sirviendo de unión con la otra América española.

Se duele de que no se haya consignado cantidad para la creación de escuelas para los sefarditas, que tanto aman a España y que tanto pueden servir para el desenvolvimiento de nuestras relaciones comerciales con el extremo Oriente. (Aprobación.)

El vizconde de Val de Erro, de la Comisión, le contesta brevemente.

El señor Palacios consume el segundo turno en contra, y pide que se intensifiquen nuestras relaciones comerciales e intelectuales con América.

El señor Torro, por la Comisión, le contesta que el Gobierno se preocupa de intensificar nuestras relaciones con América.

Se reserva la palabra al señor marqués de Camps, para la próxima sesión.

Se levanta la sesión a las 9'10.

Ante un centenario

Dante Alighieri

El 14 de Septiembre del próximo año 1921 hace siglos que murió el Dante. Conviene divulgarlo, para que las gentes se dispongan a honrar la memoria del poeta.

¿Cómo?

No sería dar muestras de cordura pretender la organización de actos solemnes, públicos y oficiales. Equivale a predicar en desierto o a conseguir sesiones cacupinescas, sin fervor ni respeto. Los casos recientes de Cervantes y Concepción Arenal no autorizan a hacerse ilusiones. Y cuántes que se trataba de glorias nacionales; ¡pero el Dante!

Con otro inconveniente habría de tropezarse. El autor de «La divina comedia» fue hombre enciclopédico. Hizo versos, compuso música, dibujó, se sumió en las complejas sutilezas de la Teología, conocía raras cosas del alma del lenguaje, buceaba en la historia, estudiaba a los animales y sabía deleitarse escuchando las leyes de la mecánica celeste y estudiando matemáticas como Pascal, como Leonardo de Vinci.

En todas estas modalidades de su actividad cerebral se distinguió. No fue aficionado ni un simple curioso.

Para los que sostienen la necesidad de una radical especialización profesional, el ejemplo de la labor del Dante tiene que constituir argumento bastante decisivo. La cantidad de ideas es tal en algunos pasajes de sus obras, en especial de «El Convivio», recientemente traducida al español, que hace difícil y lenta la lectura. Además de todas estas tareas mentales, intervino activamente en la política de su país, llegando a estar condenado a muerte.

Pero lo más interesante de él es su amor por Beatriz. El Dante supo depurar poco a poco sus sentimientos, llegando a amar más su amor que a Beatriz, y así al morir la hija de Folco Portinari, casada con Simón di Bardi, el poeta pudo encontrar un eficaz consuelo en el cultivo de la filosofía.

¡Qué admirable ejemplaridad!

Sobre todo para estos españoles de hoy, que tan totalmente perdieron el hábito de la meditación, de la vida interior.

Cada vez se encuentra la gente de nuestro país menos satisfecha de la vida. Todo son quejas y lamentaciones. El empeño de luchar con los pesares se limita a una actitud de disconformidad pasiva. La mayoría de los españoles acantonan, indiferencia de tal modo el mundo del sentimiento y el intelectual, que rara vez pide en una ayuda para el otro. Tan extraña y analítica orientación no sólo resta interés y complicación a la personalidad, sino que ciega un formidable manantial de consuelos.

La introducción del factor intelectual en la obra de poner sordina a nuestros dolores morales representa una habilidad y de ordinario eficaz maniobra.

El ejemplo del Dante es en este sentido una elocuente invitación a conceder mayor beligerancia de la que ahora se otorga al cerebro frente al corazón.

Aun cuando sólo fuera por este motivo, estaría bien, además de las deudas de la historia, aprovechar la ocasión del Centenario para hacer que la masa española conozca la vida del Dante y su ideología.

Ni charangas, ni cohetes, ni peregrinaciones, ni discursos de merengue y colodios. Fiesta, sí; pero en el santuario de los espíritus. Fiesta de hogar y recogimiento. Un momento de recuerdo y unos minutos de meditación. Ni más homenaje ni más ruido. Si acaso, publicar un extracto, en compendio de la historia de su vida, de sus pasiones y amarguras para que los que no conocen del Dante, sino el prestigio del hombre, empiecen a comprenderle y amarle.

¡Qué bella vida! Un sabio enmendado haciendo versos para idealizar el amor a una mujer, a la que ama, y sin esperanzarse!

¡Amar el amor! ¡Qué hermosa lección para los pedantes que orden incompatible el amor y el estudio! Para nuestros pedantes enfadosos, aburridos, huecos, engañados.

Este calor de humanidad, abrigo de los ideales científicos, fue muy frecuente en aquellas épocas. Leonardo de Vinci constituye un ejemplo más de cómo la sabiduría no es nada reñida con la psicología de la mayoría de los gentes. Humanizar la ciencia e intelectualizar el amor. ¡Qué temas tan cálidos, tan ampulos, tan prometores!

Por sí con todos estos aspectos no bastara para hacer interesante la figura del Dante, podría invocarse el autodidactismo de su vasta cultura, la más amplia y sólida de su tiempo. Fue más lo aprendido por él, que lo aprendido de maestros. De aquí derivó probablemente lo recto de su personalidad, lo aislado y preciso de su psicología.

Si no festejase verbenos, tampoco silencio ni indiferencia; he aquí la actitud que deben saber colocarse los españoles frente al VII centenario de la muerte del que fué llamado con justicia Homero Cristiano.

DOCTOR CESAR JUARROS.

(Prohibida la reproducción.)

Ayuntamiento

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE El señor Samper hizo ayer a los periodistas las siguientes manifestaciones:

«El jefe del servicio de Inspección sanitaria me comunicó que los dos relanos que hay en el puerto descargando trigo traen patente limpia.»

«Dispuso que, para evitar abusos, la romana del Madero del Grao sea sustituida por una balanza; que no se sacrifique en los Maderos después de las horas fijadas para ellos, y que el personal del Madero del Grao pague de Valencia, y parte del de Valencia, al Grao.»

«Una comisión de la nueva empresa de papeles me ha entregado una instancia-reclamación contra la municipalización del servicio.»

«Por último, me ha visitado el ingeniero de la Hidrografía para decirme que una avería en el transformador ocasiona que la barriada de Ruzafa quedara sin luz anoche.»

REGION

ALCOGER Misma nueva.—El lunes de Pascoa, según anunciarnos, celebró solemnemente su primera Misa el hijo de esta población don José Zaragoza.

«El jefe del servicio de Inspección sanitaria me comunicó que los dos relanos que hay en el puerto descargando trigo traen patente limpia.»

«Dispuso que, para evitar abusos, la romana del Madero del Grao sea sustituida por una balanza; que no se sacrifique en los Maderos después de las horas fijadas para ellos, y que el personal del Madero del Grao pague de Valencia, y parte del de Valencia, al Grao.»

«Una comisión de la nueva empresa de papeles me ha entregado una instancia-reclamación contra la municipalización del servicio.»

«Por último, me ha visitado el ingeniero de la Hidrografía para decirme que una avería en el transformador ocasiona que la barriada de Ruzafa quedara sin luz anoche.»

«El jefe del servicio de Inspección sanitaria me comunicó que los dos relanos que hay en el puerto descargando trigo traen patente limpia.»

«Dispuso que, para evitar abusos, la romana del Madero del Grao sea sustituida por una balanza; que no se sacrifique en los Maderos después de las horas fijadas para ellos, y que el personal del Madero del Grao pague de Valencia, y parte del de Valencia, al Grao.»

«Una comisión de la nueva empresa de papeles me ha entregado una instancia-reclamación contra la municipalización del servicio.»

«Por último, me ha visitado el ingeniero de la Hidrografía para decirme que una avería en el transformador ocasiona que la barriada de Ruzafa quedara sin luz anoche.»

«El jefe del servicio de Inspección sanitaria me comunicó que los dos relanos que hay en el puerto descargando trigo traen patente limpia.»

«Dispuso que, para evitar abusos, la romana del Madero del Grao sea sustituida por una balanza; que no se sacrifique en los Maderos después de las horas fijadas para ellos, y que el personal del Madero del Grao pague de Valencia, y parte del de Valencia, al Grao.»

«Una comisión de la nueva empresa de papeles me ha entregado una instancia-reclamación contra la municipalización del servicio.»

«Por último, me ha visitado el ingeniero de la Hidrografía para decirme que una avería en el transformador ocasiona que la barriada de Ruzafa quedara sin luz anoche.»

«El jefe del servicio de Inspección sanitaria me comunicó que los dos relanos que hay en el puerto descargando trigo traen patente limpia.»

«Dispuso que, para evitar abusos, la romana del Madero del Grao sea sustituida por una balanza; que no se sacrifique en los Maderos después de las horas fijadas para ellos, y que el personal del Madero del Grao pague de Valencia, y parte del de Valencia, al Grao.»

«Una comisión de la nueva empresa de papeles me ha entregado una instancia-reclamación contra la municipalización del servicio.»

«Por último, me ha visitado el ingeniero de la Hidrografía para decirme que una avería en el transformador ocasiona que la barriada de Ruzafa quedara sin luz anoche.»

«El jefe del servicio de Inspección sanitaria me comunicó que los dos relanos que hay en el puerto descargando trigo traen patente limpia.»

«Dispuso que, para evitar abusos, la romana del Madero del Grao sea sustituida por una balanza; que no se sacrifique en los Maderos después de las horas fijadas para ellos, y que el personal del Madero del Grao pague de Valencia, y parte del de Valencia, al Grao.»

«Una comisión de la nueva empresa de papeles me ha entregado una instancia-reclamación contra la municipalización del servicio.»

«Por último, me ha visitado el ingeniero de la Hidrografía para decirme que una avería en el transformador ocasiona que la barriada de Ruzafa quedara sin luz anoche.»

«El jefe del servicio de Inspección sanitaria me comunicó que los dos relanos que hay en el puerto descargando trigo traen patente limpia.»

«Dispuso que, para evitar abusos, la romana del Madero del Grao sea sustituida por una balanza; que no se sacrifique en los Maderos después de las horas fijadas para ellos, y que el personal del Madero del Grao pague de Valencia, y parte del de Valencia, al Grao.»

«Una comisión de la nueva empresa de papeles me ha entregado una instancia-reclamación contra la municipalización del servicio.»

«Por último, me ha visitado el ingeniero de la Hidrografía para decirme que una avería en el transformador ocasiona que la barriada de Ruzafa quedara sin luz anoche.»

«El jefe del servicio de Inspección sanitaria me comunicó que los dos relanos que hay en el puerto descargando trigo traen patente limpia.»

«Dispuso que, para evitar abusos, la romana del Madero del Grao sea sustituida por una balanza; que no se sacrifique en los Maderos después de las horas fijadas para ellos, y que el personal del Madero del Grao pague de Valencia, y parte del de Valencia, al Grao.»

«Una comisión de la nueva empresa de papeles me ha entregado una instancia-reclamación contra la municipalización del servicio.»

«Por último, me ha visitado el ingeniero de la Hidrografía para decirme que una avería en el transformador ocasiona que la barriada de Ruzafa quedara sin luz anoche.»

«El jefe del servicio de Inspección sanitaria me comunicó que los dos relanos que hay en el puerto descargando trigo traen patente limpia.»

«Dispuso que, para evitar abusos, la romana del Madero del Grao sea sustituida por una balanza; que no se sacrifique en los Maderos después de las horas fijadas para ellos, y que el personal del Madero del Grao pague de Valencia, y parte del de Valencia, al Grao.»

«Una comisión de la nueva empresa de papeles me ha entregado una instancia-reclamación contra la municipalización del servicio.»

«Por último, me ha visitado el ingeniero de la Hidrografía para decirme que una avería en el transformador ocasiona que la barriada de Ruzafa quedara sin luz anoche.»

«El jefe del servicio de Inspección sanitaria me comunicó que los dos relanos que hay en el puerto descargando trigo traen patente limpia.»

«Dispuso que, para evitar abusos, la romana del Madero del Grao sea sustituida por una balanza; que no se sacrifique en los Maderos después de las horas fijadas para ellos, y que el personal del Madero del Grao pague de Valencia, y parte del de Valencia, al Grao.»

«Una comisión de la nueva empresa de papeles me ha entregado una instancia-reclamación contra la municipalización del servicio.»

«Por último, me ha visitado el ingeniero de la Hidrografía para decirme que una avería en el transformador ocasiona que la barriada de Ruzafa quedara sin luz anoche.»

AL CERRAR Barcelona

(Conferencia telefónica de las 2 mad.)

AGRESION

Ha ingresado en la cárcel, a disposición del Juzgado de la Barceloneta, Manuel Oliveras Ibáñez, que agredió con un cuchillo a su compañero de trabajo Andrés Cuante Oriol, de 25 años, a quien causó una herida en el brazo derecho, de pronóstico reservado.

El motivo de la agresión fué, según declaró Oliveras, el haber recibido en un sobre una hoja sindicalista, titulada «A todos los obreros de las Artes Gráficas, papel, cartón y similares», que consideró ofensiva, y que cree que se la envió Andrés Cuante.

El agresor fué detenido por una pareja de la Guardia civil, y el paciente, una vez curado, pasó a su domicilio.

Ambos trabajan en la fábrica del señor Godó, propietario de «La Vanguardia».

DILIGENCIA JUDICIAL

El Juzgado de la Barceloneta practicó, según ya anunció, la diligencia de reconocimiento oportuno del herido Juan Bautista Larios, obrero del Vulcano, y de sus sustitutos agredidos, Ricardo Llach y Manuel Felipe García García.

Del resultado de dicha diligencia nada puede decir, por la extrema reserva en que se han encerrado cuantos en la misma han intervenido.

No obstante, podría muy bien acontecer, y así me lo han asegurado en los pasillos del Palacio de Justicia, que mañana se dictara auto de procesamiento contra alguno de los detenidos.

Por la tarde el Juzgado estuvo en la cárcel, recibiendo declaración a Domingo Vicente Briella, detenido como autor de la agresión a Larios.

Este sigue en relativo buen estado.

EL DOCTOR BRUNNI

Ha visitado por primera vez la Universidad Industrial, el químico italiano, director del Instituto Politécnico de Milán, doctor Giuseppe Bruni, de cuya llegada a Barcelona ya di cuenta con la oportunidad debida.

Se dispuso al profesor Bruni una acogida cariñosísima, congregándose en la Escuela Industrial los profesores, representantes de las autoridades, cónsul de Italia y otras personalidades de la colonia de aquella nación.

El doctor Bruni, acompañado de los demás invitados, recorrió las distintas dependencias de la Escuela Industrial, de la que hizo grandes elogios.

Después fué obsequiado con un lunch.

El director de la Escuela, doctor don José Gell, expresó al doctor Bruni la satisfacción que sentía el claustro de profesores de la Universidad Industrial por verse honrados con su presencia y el concurso de personalidad tan distinguida.

MITIN JAIMISTA

La comisión organizadora del mitin jaimista que se celebrará el domingo en Manresa ha recibido una relación de los trabajos del señor Batlle, invitado para asistir al acto.

Este mitin debió celebrarse el 25 del mes pasado; pero fué suspendido por la autoridad, en virtud de las anormales circunstancias por que se atravesaba.

El acto lo presidirá el diputado don Miguel Juynent.

De Barcelona asistirán nutridas comisiones y banderas de entidades jaimistas, como ellas de la Juventud Jaimista y del periódico «La Trinchera».

POR EJERCER COACCION A disposición del Juzgado del Hospital ingresado en la cárcel Francisco Marques Moreno, presidente del Sindicato único del ramo de vestir, acusado de haber coaccionado a la obrera sastresa Basilia Mortens, para impedirle que accudiera al trabajo a la casa Pantaleoni, boicoteada por dicho Sindicato.

EL VIAJE DEL SEÑOR MAESTRE El tema de todas las conversaciones ha sido hoy el viaje imprevisto del señor Maestro a Madrid.

Con este motivo se dió rienda suelta a la fantasía, haciéndose de viaje inefinida de conjeturas y echando a volar versiones para todos los gustos, aunque todas ellas coinciden en que el señor Maestro sería sustituido, así como el jefe de Policía.

Se indica al hijo del general Weyler para sustituir al señor Maestro, y al general Aldir, para sustituir al jefe superior de Policía.

Estas noticias son los rumores y cábalas que corren hoy por Barcelona.

CONFLICTO RESUELTO El gobernador interino señor De Prat ha recibido un telegrama del alcalde de Villanueva, en el que le comunicaba que, en virtud de las gestiones de aquella Alcaldía, ha quedado conjurado el conflicto que se creía plantearían los obreros de la fábrica de gas de aquella población.

EXPLOSION DE UNA BOMBA Comunican de Igualada que, anoche, una tremenda explosión alarmó al vecindario del paseo de la Alameda y calles adyacentes.

Averiguado el motivo, resultó que había estallado una bomba en el domicilio que en el referido paseo ocupó el presidente de la Patronal, don Juan Liansans.

La bomba consistía en un bote de hojalata cargado con gran cantidad de metales.

Robo audaz En las primeras horas de esta tarde, al pasar el jefe de la guardia urbana, señor Ribes, por la calle de Fernando, tuvo noticia de que en una tienda de flores artificiales, situada en la calle de Baños Nuevos, número 14, se estaba cometiendo un robo.

El señor Ribes se personó inmediatamente en la mencionada tienda, acompañando de oficial del mismo cuerpo, Miguel Salariach, con varios urbanos, el subcabo del Somatén, Juan Reverter, y varios individuos a sus órdenes; el teniente de Cazadores de Mérida, Félix Fernández, y el cabo de la Guardia municipal, señor Santos Gálvez.

La puerta estaba abierta sin fractura, y fué empujada, penetrando en el establecimiento, donde se encontraron en completo desorden los artículos del mismo.

En el interior del mismo pudieron apreciar un boquete que daba paso a la

oasa vecina, que es la joyería propiedad de don José Lenaya.

El boquete había sido abierto por los ladrones.

Practicado un registro en el primer establecimiento, fueron descubiertos ocultos, tras unas grandes cajas de cartón, Maurits Lambert, de 48 años, de oficio tapicero, natural de Strasburgo, y Andrés Dorval, de 34 años, mecánico, natural de París, los cuales fueron detenidos.

En poder del Lambert se encontraron alhajas, de las cuales se había apoderado al ser descubierto.

Se incautaron también los agentes antes mencionados, de una palanqueta grande, otra pequeña, un berbiquí con latador, una llave, un farol eléctrico y otras herramientas.

Avisado el dueño del establecimiento, notó la falta de cuatro brillantes, valorados en unas 20 o 25.000 pesetas, no pudiendo precisar por el momento si le faltaba algo más.

Los detenidos, junto con los títulos para el robo, fueron conducidos a la delegación de Policía de la Lonja, y de allí al Juzgado de guardia.

Peñery.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with 2 columns: Cierre de la Bolsa and values. Includes items like 4 por 100 interior, 5 por 100 interior fin mes, etc.

<